



# 买100万个手机号做电话营销

## 慈溪一房产营销公司两负责人获刑

“您好，XX房产第二期开盘，需要了解一下吗？”想知道这样的推销信息，对方是怎么发送到你的手机上的吗？最近，慈溪法院开庭一起非法获取公民个人信息罪案，两名营销公司的负责人获刑。

王某，30岁，湖北人，开了家房地产营销策划公司。程某是慈溪分公司的负责人。

“2013年，看到很多同行都在使用群呼设备，这样可以提高电话营销效率，我们也开展起来。”王某说，在他们圈内，哪里可以买到手机号码，根本不是秘密。他从圈内的朋友地方得知了一个网名叫“定位数据”的卖家。

2014年4月，当时王某的公司正在慈溪推广房产，需要慈溪本地居民的电话号码。于是，王某让程某去“定位数据”处购买号码。

“购买数据的数量由我决定，每个号码0.035元，一个地区的号码打包存在电脑里，可以循环使用。”程某说，王某会根据楼盘所在位置，告诉他要采集数据位置的基站代码，然后再由他发给“定位数据”，由“定位数据”采集好电话号码数据发过来。

王某说，慈溪、余姚、鄞州等宁波市内的几个地方的电话号码，都被采集过，“业务员最多的时候有50人”。

经查，王某、程某向“定位数据”、“卓越名录网2”、“杭州电话资料”等QQ卖家购买手机号码等数据超过100万条。

“这些电话信息，一般都是当地企业主、车主信息，说白了，就是那些有钱人的信息。”程某说，但是不知道具体的名字等信息。

今年5月，王某、程某被检察机关指控，涉嫌非法获取公民个人信息罪。

在法庭上，王某提出，“电话营销是正常的业务范畴，像银行、保险、汽车、装修等行业都会使用。而所购买的电话号码，并不知道对方

的名字等其他信息，而且很多号码是无效的。”

程某的辩护人也称，电话营销的手机号码来源于购买，元凶是出售者，即第一个获取信息者。而电话号码不是很严格保密的信息，用于正常的营销活动，没有不可告人的动机，反而有利于增加就业，是繁荣市场经济的一种手段。

对此，公诉人指出，电话营销有其特殊性，但是应该用合法的手段获取。

慈溪法院认为，本案中，被告人获取的个人信息是特定区域的企业主、车主信息等，主要是一些电话号码，该信息未经所有人同意，通过收买的方式取得，且被用于商业推销。虽然被告人所收买的部分号码没有姓名，但是仍然属于公民不愿意为特定人群以外的人所知悉的公民个人信息。

近日，因犯非法获取公民个人信息罪，法院判处该房地产营销策划公司罚金2万元，判决王某有期徒刑7个月，并处罚金2万元，判决程某有期徒刑6个月，并处罚金2万元。

《刑法》规定，国家机关或者金融、电信、交通、教育、医疗等单位的工作人员，违反国家规定，将本单位在履行职责或者提供服务过程中获得的公民个人信息，出售或者非法提供给他人，情节严重的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金。窃取或者以其他方法非法获取上述信息，情节严重的，依照前款的规定处罚。单位犯前两款罪的，对单位判处罚金，并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员，依照各该款的规定处罚。

通讯员 叶胜男 陈艳艳 记者 胡珊

# “肚子”里藏着块磁铁

## 民警三招教您辨别假手机

假机后盖可打开，里面塞的是磁铁



6月30日中午，小周在鄞州石碶轻纺城附近的公交车站等车。

一个年轻男子向他靠近，压低声音问他：“手机要不要？”接着，他掏出一部iPhone 6 Plus，塞到小周手里，“你试试。”

小周不疑有诈，摆弄起手机，是真的。“这手机是我捡来的，便宜点卖给你，2000元好了。”男子故作大方，顺势从小周手里拿回手机。

手机挺新的，小周觉得挺划算，就用支付宝转账给了对方2000元。

男子一看钱已经到账，当即掏出手机塞到小周手里，匆匆离开。

等男子走远后，小周拿着手机想再玩一下，却发现手机始终处于黑屏状态，无法开启。他又试着挖了一下手机的后盖，没想到一下就打开了，里面装的竟然是块磁铁。

民警说，这种骗局很老套，可总是有人上当。一方面，还是那句老话，不要贪便宜。另一方面，我们也认真比对了下真假iPhone，找出几个用肉眼就能识别的破绽。

- 1.假手机充电接口、音放孔较大，粗糙。
- 2.假机后盖容易拆开，里面藏着磁铁石等，做工粗糙。
- 3.假机颜色较深，表面没有光泽，且厚薄不一。

大家下次要是再遇到这种情况，仔细看看，就可以直接戳破对方的骗术。

通讯员 李绩 张楠 记者 石承承

# “夜场公关”招聘骗局还在上演 海曙又有40多人被骗

眼下正值暑假，学生朋友暑期兼职时一定要擦亮眼睛。上个月初，商报曾报道了江东区某犯罪团伙利用高薪招聘夜场“男公关”骗局，引诱数十名小伙应聘，骗取所谓“服装费”、“培训费”3万余元。日前，这种骗局又在海曙、江北等地频频发生。

小顾去年底从江西来宁波打工。上月中旬，他无意中在58同城网的招聘栏目中发现了一则招收KTV、酒吧等夜场“男公关”的信息。薪水加酒水提成高达每月万余元，这让他心动了。联系到招聘人后，对方要求他在次日晚上到西河街街城KTV一包厢去面试。

进入包厢，里面共有3男3女，他们自称是江北某酒吧的人事专员。简单交流后，其中一名男子对小顾说，在酒吧当夜场公关，底薪是

每月3000元、全勤奖500元，此外酒水提成丰厚，干得好每月将有上万元的收入。

小顾便将身份证交给对方检查，并按胡某要求缴纳了所谓的“押金”900元。对方称三日内会联系他去上班。

但一周过去后，小顾仍未收到任何回复，对方也联系不上，他立即向西门派出所报案。

据西门派出所办案民警介绍，自6月中旬起，他们已收到类似报案40多起，涉及金额3万余元。

派出所随即派出侦查人员假扮应聘者进行应聘，于上周五在江北正大路新金鑫将正在实施骗的6名嫌疑人抓获，目前案件正在进一步审理中。

见习记者 乐晓立 通讯员 董巧云

# 分手后觉得自己不纯洁

## 女孩竟吞药自残

和男友分手后觉得自己不再纯洁，女孩小刘在服食大量感冒药后，上门给男友送遗书。

25岁的小刘来自山东，在慈溪打工。四个月前，一次偶然的机会，她认识了23岁的甘肃小伙小谢。两人很快坠入了爱河。

交往一个月后，小谢到鄞州塘溪打工。小谢到塘溪后没多久，就向小刘提出了分手，理由是“两人相处不合适”。这对小刘来说无疑是晴天霹雳：前些日子还好好

的，怎么说就不合适就不合适了呢？小刘不死心，多次给小谢打电话，想要挽回这段感情，可小谢铁了心。

令人没想到的一幕发生了：6月30日晚上，小刘在吞食大量感冒药后来到小谢位于塘溪前溪头村的暂住地，称

自己要自杀，特地将写好的遗书给小谢送过来。

照遗书上的说法，小刘并不仅仅因为和小谢分手而萌生自杀的念头，更是因为“经过分手，自己就不再纯洁了”。

小谢一开始也不相信，可是当他得知小刘吞了药之后，也慌了手脚，赶紧报警求助。

民警赶到现场时，身穿一袭白色长裙的小刘正躺在床上，刚开始意识还有点清醒，但很快就陷入了无力状态，情况十分危急。

小刘随即被送往医院洗胃，因抢救及时，没有生命危险。

经过民警的劝导，小刘也意识到自己的举动实在太过糊涂，也接受了跟小谢分手的事实。 通讯员 钟娜 江静 沙艳 记者 石承承

东部核心  
280m<sup>2</sup>御河平墅

02单元一口价12988元/m<sup>2</sup>

※市府步行圈 ※西河湾汇御河八景  
※东部新城实景现房 ※约18米南向面宽  
※3.35米板楼层高 ※约31m<sup>2</sup>拓展空间  
※五星级2层挑高大堂 ※世界500强蒂森克虏伯电梯

昆玉府 | Magnificent | 27996666

售楼中心：东部新城碧水桥261号（通途路和世纪大道交界处） 开发商：宁波东来置业开发有限公司  
全国热线：400-888-8888